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第 1回 南丹市環境ワークショップ

参 考 資 料

１ アンケート調査について

・新たな計画「第２次南丹市環境基本計画」を策定するにあたり、市民の環境に対する意識

や行動、今後の方向性などを把握するためアンケート調査を実施しました。

＜調査の概要＞

※回収数は暫定値

２ 市民アンケートの概要

（１）南丹市の環境について

市民 事業者 小中学生

対象数 18歳以上の市民

2,000 人

100事業所 小中学校各１学年

実施期間 令和元年11月１８日 ～ 12月２日 -

回収数 734 58 ※実施中

回収率 36.7％ 58％
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空気のきれいさ

河川など水のきれいさ

静かさ（騒音がない）

緑の豊かさ

自然とふれあう場所が多い

地域の清潔さ（ごみが少ないなど）

街並みの美しさ

歴史との接しやすさ（文化遺産や伝統行事にふれあう機会など）

自然の生き物とのふれあい

暮らしの安全性（防災や食の安全性など環境面からの暮らしの安全性）

環境学習を学べる場所がある

自然エネルギー（ソーラーパネルや薪ストーブなど）が積極的に利用さ

れている

不満である やや不満である やや満足している 満足している 無回答
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（２）お住まいの地域の残したい場所、改善したい場所について

・地域ごとに２名以上記載のあった場所を整理しました。

＜園部地域＞

○残したい場所

○改善したい場所

地区区分 名称 回答数

園部 園部川 10

園部 園部城跡 10

園部 るり渓 8

園部 小麦山 7

園部 園部高校（校門含む） 7

園部 園部公園 6

園部 小向山 5

園部 生身天満宮 5

園部 大阪谷川 4

園部 竹井や熊崎のホタル 4

園部 園部町の農村風景 4

園部 摩気神社 3

園部 八田川 3

園部 胎金寺山 2

園部 小山西町の山や田んぼの景色 2

地区区分 名称 回答数

園部 園部川（ごみが多い） 9
園部 園部町（ごみや空き地、獣害が多い） 7
園部 国道９号線（道路が狭い、緑が少ない等） 6
園部 小山西町（不法投棄、見通しが悪い） 4
園部 旧山陰道他の商店街（さびれている） 4
園部 ソーラーパネル（景観の悪化、自然破壊） 4
園部 JR園部駅周辺（雰囲気、車のマナーが悪い） 3
園部 陣田川（洪水対策の強化） 3
園部 小山東町（不法投棄） 2
園部 かわせみ橋（街灯が少ない、交通混雑） 2
園部 新世紀トンネル周辺（不法投棄） 2
園部 園部城 2
園部 園部町の公園（草地の管理） 2
園部 天神川（ごみが多い） 2
園部 半田川（ごみが多い） 2
園部 本梅川（不法投棄、洪水対策の強化） 2
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＜八木地域＞

○残したい場所

○改善したい場所

地区区分 名称 回答数

八木 大堰川 20

八木 八木町の自然、社寺 7

八木 大堰川緑地公園 6

八木 八木運動公園 4

八木 東所川 3

八木 城山 2

地区区分 名称 回答数

八木 八木町内の不法投棄 6
八木 JR八木町駅周辺（道路が狭い） 5
八木 八木駅前商店街（さびれている） 3
八木 大堰川（水質が悪化している、不法投棄） 3
八木 わんぱく公園（閉鎖的） 2
八木 板野川（洪水対策の強化） 2
八木 八木町内の農道 2
八木 八木東側方面（街灯の少なさ、家畜の臭い） 2
八木 神吉地区（獣害） 2
八木 北屋賀 2
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＜日吉地域＞

○残したい場所

○改善したい場所

地区区分 名称 回答数

日吉 日吉町内の不法投棄 6
日吉 農道（沿道の草や側溝の管理） 3
日吉 JR日吉駅周辺（道が狭く街灯少ない） 2
日吉 ソーラーパネル（景観の悪化、自然破壊） 2
日吉 空き家（倒壊の危険性大） 2
日吉 胡麻川（小魚少ない、洪水対策の強化） 2

地区区分 名称 回答数

日吉 日吉ダム 4

日吉 胡麻川 4

日吉 スプリングスひよし（温泉・プール含む） 3

日吉 大堰川 2

日吉 旧五ヶ荘小学校（イチョウの木含む） 2

日吉 胡麻地区 2

日吉 保野田周辺のホタル 2
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＜美山地域＞

○残したい場所

○改善したい場所

地区区分 名称 回答数

美山 由良川 16

美山 かやぶきの里（茅葺民家含む） 10

美山 美山町の自然 10

美山 美山川 9

美山 芦生原生林 7

美山 大野ダム公園 4

美山 棚野川 3

美山 奈良井の林道沿い 2

美山 美山町の神社 2

地区区分 名称 回答数

美山 廃屋(空家) 8
美山 美山町内の道路（街灯の少なさ） 5
美山 堀越峠(162号線)（不法投棄） 3
美山 由良川（不法投棄、竹やクズで歩きにくい） 3
美山 美山町内の川（獣害、管理不足） 3
美山 ソーラーパネル 2
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（３）市に重点的に進めてほしい施策について

（４）市民が主体となって進めていくことが望ましい取組について
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回答者数 割合(%)

① 水環境を守る 364 49.7%

② 大気環境を守る 148 20.2%

③ 騒音・振動の低減 61 8.3%

④ 悪臭・土壌汚染等の改善 70 9.5%

⑤ 美しい街並み景観の誘導 153 20.9%

⑥ 光害(ネオンなど、照明の害)への改善 21 2.9%

⑦ 歴史・伝統文化の保全 137 18.7%

⑧ 豊かな自然環境の保全 329 44.9%

⑨ 身近な生き物とふれあえる環境づくり 46 6.3%

⑩ 不法投棄の取り締まりの強化 244 33.3%

⑪
ごみの減量化とリサイクルに向けた取

組
155 21.1%

⑫ 環境教育の推進 61 8.3%

⑬ 地球環境の保全 198 27.0%

⑭ 環境の情報提供の推進 0 0.0%

⑮
環境保全活動に取り組む住民・事業者

に対する支援
0 0.0%

⑯ その他 0 0.0%

無回答 364 49.7%
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① 環境美化運動 413 56.3%

②
森づくり運動（植林や森の手入れな

ど）
290 39.6%

③
外来種３ない運動（外来種を入れな

い・捨てない・拡げない）
261 35.6%

④
花いっぱい運動（自宅の敷地や身近な

公園などの緑化）
215 29.3%

⑤ レジ袋削減・マイバッグ持参運動 350 47.7%

⑥ マイボトル・マイ箸の持参運動 156 21.3%

⑦
食品ロス（食べられるのに捨てられて

しまう食品）の削減運動
414 56.5%

⑧ リサイクル運動 288 39.3%

⑨ エコドライブ運動 109 14.9%

⑩ 省エネ・節電運動 216 29.5%

⑪ その他 22 3.0%

無回答 17 2.3%
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